



臺灣省臺大校友會返校參加 2007 臺大杜鵑花節

3月4日臺灣省臺大校友會舉辦參加臺大杜鵑花節暨校園導覽活動，早晨8點40分左右，母校大門口已聚集許多校友，有前校長孫震學長（經研所48，現任校友總會理事長）、許文政學長（醫學系38，宜蘭縣及臺灣省校友會名譽理事長）、張漢東學長（醫學系48，臺灣省校友會理事長）、陳宏銘學長（醫學系53，臺北縣校友會理事長）、傅月英學長（經濟系66，新竹縣校友會總幹事）、沈登贊學長（外文系54，臺中市校友會理事長）、王仁宏學長（法律系51，前高雄市校友會理事長，現任校友總會副理事長）、黃科瑜學長（法律系62，臺灣高等法院高雄分院法官），更有遠自北加州歸來的盧文通學長（化工系58，鋰科科技公司資深顧問），母校杜鵑花節所散發的魅力，真是無遠弗屆！

9點整，李校長嗣涔學長在臺大管樂團伴奏聲中，步上校門口廣場臨時搭建的舞台，李校長強調臺大杜鵑花節已邁入第11年，3月間學校舉辦

的活動很豐富，歡迎市民及校友們共襄盛舉，他也感謝臺灣省臺大校友會發起校友參與杜鵑花節的活動。李校長講完後請校友代表施崇棠學長（電機系63，華碩電腦公司董事長）致詞，施學長表示他在臺大所學的知識對日後事業的發展甚有幫助，期勉在校學弟妹應把握時間，用功讀書。緊接著在校同學的青春熱舞及臺大附幼小朋友的活潑表演，贏得在場嘉賓的熱烈掌聲，2007年臺大杜鵑花節就在掌聲中拉開序幕。

看完表演活動，大夥兒在校門口合影留念，漫步前往瑞公池平臺參加農場生態導覽。眾人在解說員細心導引下，觀看柑橘、柚子、薰衣草、迷迭香、蕎麥、高粱等植物，欣賞生態池水鳥覓食和水柳枝葉間雪花飄蕩的美景。

劉明珠學長（法律系62，郵政總局科長）看到舟山路併入校園、僑光堂更名為鹿鳴堂，甚感驚訝，她說孩子小時候，常帶他們到臺大遊玩，等到兒女們先後考進臺大後，每次她提議去臺大校園走走，都遭到他們以『沒有什麼好看的』拒絕，這次參加杜鵑花節活動，才驚覺母校校園景觀、建築已大幅改變，值得仔細賞玩。

中午，我們在行政大樓會議室休息，享用飯盒及飲料之際，大夥兒輪流自我介紹，不但認識了不同科系的校友，也認識來自不同地域的校友，尤其是來自太平洋彼岸的盧文通學長，能與盧學長共遊臺大，共賞杜鵑花，真有天涯若比鄰的感觸。

下午參觀校史館，由王怡晴小姐為大家介紹「舊總圖特色」、「臺大精神」、「大



■臺灣省校友會校友們於母校大門口合影留念。（攝影／陳淑玲）

事紀要」、「學院榮耀與成就」等展示區，娓娓細訴臺北帝大（臺大前身）以來的重大事件，讓大夥兒重溫臺大各階段的發展歷程。步入校園生活區時，王小姐稱以前舊總圖的桌椅已遍尋不著，現陳列的桌椅是仿製品，縱然不是當年的桌椅，有些學長還是坐了下來並拉著凌德麟學長（園藝系 45，母校名譽教授）合照，回味求學時代埋首書海的日子。

凌學長並捐出學生時代臺大所製發的徽章 2 枚及公車代幣 3 枚，另林永豐學長（醫學系 53，成豐婦產科院長）捐贈校史館他自己錄製的校園光碟，學長們表現愛護母校、回饋母校的珍貴情操，值得我們學習。（文／臺灣省臺大校友會總幹事呂村）

臺中市臺大校友會新春團拜

臺中市臺大校友會的新春團拜於 3 月 3 日上午 10 點假臺中市明德女中舉行。本年度新春團拜以「懷舊迎新——忘年、望年、旺年」為主題。沈登贊理事長於致詞時表示，祝福臺大校友與寶眷們丁亥諸事吉，金豬豐年到，臺灣享平安，闔家都健康。沈理事長特別自費訂製了金卡片 4 組，分



■ 林永豐學長捐贈光碟予校史館典藏，左為王怡晴小姐，右為張漢東學長。（攝影／陳淑玲）

別致贈給臺中明德女中的林義雄校長、施昭彰前總幹事、王坤輝榮譽顧問與胡月娟總幹事，表示謝意。

沈理事長也特別感謝臺大校友會總會陳益明秘書長、臺灣省臺大校友會張漢東理事長、呂村總幹事遠自臺北南下赴會；也感謝彰化縣臺大校友會黃明和理事長捎來的祝福，以及中興大學蕭介夫校長、蔡明憲會務顧問、林佳龍校友夫人等人親自出席。

接著由明德女中美容學程師生表演服裝秀，古月照今人，以時光隧道串起了「忘年——唐清服飾妝扮」、「望年——民初典雅旗袍」，和「旺年——大吉利、財源滾滾、事事如意、年年有餘、步步高升、富貴平安」的主題服飾展。

林義雄校長隨即分享個人對「建築與人文」的心得，他以明德為例指出，教育得先從環境開始，為落實為人表裡一致、處事知行合一，人文絕對不是口號，藉由校園景觀的點點滴滴，鋪陳境教的活教材。在林義雄校長短講之後，校友及寶眷們 100 多人分成三組參觀校園。

中午即享用由明德女中餐飲科學生所準備的各



■ 沈理事長登贊學長致贈金卡片予胡月娟總幹事。（攝影／呂村）



■ 枇杷園前合影：前排左 1 為施昭彰博士，圖中繫紅領帶者為張漢東理事長。（攝影／呂村）

式精緻餐點，校友及寶眷們吃得頻頻讚美。

下午施昭彰博士開放其在新社的網室枇杷園，讓校友及寶眷們享受採果樂，大夥兒站在一層樓高的枇杷樹下，嘴裡、手裡都是枇杷，暖冬照得每個人的臉通紅，心底更是暖烘烘。大夥兒相視而笑，真是臺大校友會，有你真好！（文／臺中市臺大校友會總幹事胡月娟）

達福校友會元宵聚會迎新春

達福臺大校友會於3月3日晚間，在達拉斯華人活動中心舉辦2007年第一次聚會「慶元宵，迎新春」，與會校友及家屬共120人，創歷年出席人數新高。在會長陳碧卿、副會長陳麗珍的策劃下，活動得以順利而圓滿。多虧理事們張唯娟、陳雲瓊、蕭代石、葉惠慈、王永裕、李映秋、鍾瑢、洪慶裕、柯素雅、蔡昭玲、敖先威、白英貞、許祖瑛和吳宗榮等人贊助與勸募，讓晚會的

「抽獎」皆大歡喜。

七時半，由英俊瀟灑的陳世芝和美麗大方的陳麗珍主持，準時拉開晚會的序幕，陳會長致詞時首先歡迎會員們在元宵前夕共聚一堂，接著逐一報告今年校友會將舉辦的活動，包括3月31日植物園春郊野遊，4月蘭花之旅和全僑健行，5月美食園遊會，7、8月結伴採梨，9月22日中秋聚餐及11月10日校慶晚會，並誠摯邀請校友們踴躍參加。然後所有理事們做自我介紹並向大家拜年。

在座有多位特別來賓，包括僑務委員李紫鳳、前僑務委員楊金文、前臺工會會長張謙益、臺心合唱團團長詹繡香、達拉斯亞裔交響樂團團長鄭仙倫、亞裔公民協會陳筱玲、臺灣婦女會會長蔡淑珍、中原校友會會長郭譽熹、活動中心執行秘書長戈明薇、今年國慶總召許祖瑛以及文友社會長甘秀霞。此外尚有張宗浩夫婦和蔡永澄夫婦是第一次參加，他們都是最近剛搬到達拉斯。休士頓華僑文教中心林主任特地赴會，他稱讚臺大人的確不同凡響，也介紹了僑委會為華人和華僑子弟所舉辦的活動，其中以Formosa Camp 和英語服務營最受歡迎。

在吃過豐富的晚餐及湯圓後，也不能免俗地來一段猜證謎。我們的「燈謎大師」郭文明校友準備了50道題。今年有幾題挺逗的，譬如「開窗乘風涼，門下立大將，你說楚霸王，我說關雲長」，打一個字（答案「扇」）。還有這麼一題「主動大方，差一點掛羊頭賣狗肉」，打一個字（答案「美」）。答對的除有最新發行的1元金硬幣為獎金外，心頭的快感是難以形容的。大家果然厲害，除了4、5題乏人問津，其餘皆被猜中。



■群英會時裝展，大家可是卯盡全力騷首弄姿一番。



飯後還有餘興節目「超級比一比」、「Logo」、短劇「新梁祝蝴蝶夢」、群英會時裝展等，最後壓軸的「三隻粉色小豬」（分別由項文玲、張唯娟、鍾瑢飾演），是個小驚喜，祝賀大家「諸君平安」、「諸子諸孫」、「諸股上揚」。隨後路承浩、張義茂和洋朋友 Tom 上台學豬叫幾聲，台下笑聲四起。

曾同榮是「校歌領導」，他不折不撓的唱風，讓我們精神抖擻地歡迎新的一年，晚會在大家引吭高歌後結束，劃下完美的句點，在相互道別之餘，期待3月31日春郊野遊再相聚。

達福臺大校友會自1983年成立以來，今年將邁進第25個年頭，目前共有300多位成員，校友會是個非營利組織，不收會費，自由奉獻，捐款tax-deductible，校友會網址為<http://www.ntuaa-dfw.org>，歡迎上網查詢相關資訊。

陳會長及諸位理事們歡迎校友們投入這個大家庭，讓校友會發揮互助及聯誼的多元化功能，如有任何建言，請與陳碧卿972-403-1159或陳麗珍972-248-0153聯絡。（文圖提供／美國達福臺大校友會會長陳碧卿）



- 上：校友們自娛娛人，圖為達福校友們表演短劇「新梁祝蝴蝶夢」片段。
- 中：「慶元宵，迎新春」，達福校友會數百名會員齊聚吃湯圓。
- 下：校友會需要校友們的熱心奉獻，才能發揮聯誼與互助的功能，圖為達福校友們於元宵餐會後合影。